

LA UNION REPUBLICANA

PERIÓDICO POLÍTICO-LITERARIO.

ADMINISTRACIÓN: Oficina de la
CALLE DE SAN JUAN 40.

PRECIO: EL EJEMPLAR,

CINCO CÉNTIMOS DE PESETA.

DECLARACION.

Se admira nuestro apreciable colega «La Libertad» de que haya aun católicos por el mundo que se llamen conservadores, después de haber declarado el Gobierno por medio del más conciso de sus oradores, que la libertad de conciencia, la libertad de asociación y la libertad del pensamiento, son las bases cardinales de nuestro derecho público y que no hay el menor temor de que el poder público las altere, ni desconozca en ninguna de esas esferas sus derechos y deberes.

Ignoramos como recibirán esa lanzada de «La Libertad» los conservadores, y aunque hemos expuesto el criterio más conservador sobre la libertad, para evitar rozamientos, en nuestro artículo *Liberalismo*, es llegado el caso de declarar con la franqueza que nos caracteriza, que todos los liberales reconocen y tienen el deber de respetar esas libertades; porque no se puede ser liberal, sin aceptarlas y respetarlas. No caben términos medios: es necesario ser liberales, ó enemigos de la libertad.

En qué grupo de estos figuramos nosotros, parece hasta una superfluidad decirlo llevando nuestro periódico el lema de republicano; y aunque siempre hay quien teme decir lo que siente, á nosotros por el contrario nos place repetirlo; porque al hacerlo recordamos los nombres gloriosos de los que con sus talentos y sus esfuerzos han conseguido que llegue á ser una realidad, eso que el Sr. Silvela, actual Ministro de la Gobernación cree, como creemos nosotros, que constituye una conquista de nuestros días; declaramos tambien, que somos liberales como lo fueron Argüelles, Calatrava, Mendizábal, Riego, Olozaga, y Prim, y hoy lo son Pi, Ruiz Zorrilla, Castellar y Salmerón.

Puede tener la seguridad nuestro colega «La Libertad», que no obstante nuestro liberalismo, cuando se trate de hacer administración, defender los intereses y derechos procomunales, de impedir que se juegue á los prohibidos, de evitar que se cometan injusticias y delitos, y hacer que imperen la legalidad, la equidad y la justicia, nos tendrá siempre dispuestos; y se convencerá de que sabemos, podemos y queremos hacer campañas beneficiosas, humanitarias y utilísimas. Pero cuando se trate de defender la libertad, siempre que se atente á esas bases del derecho público, reconocidas por el Sr. Silvela como una conquista de nuestros días, á la que el Gobierno no está en ánimo de renunciar, con cuya declaración nos tranquilizamos como nuestro correligionario el Sr. Azcárate, estaremos en nuestro puesto de honor y al lado de «El Diario de Orihuela», con el cual, como liberal, tenemos la seguridad de que coincidimos en esto.

Téngase presente, que aunque somos liberales en política, son perdidos los trabajos que se empleen para hacernos aparecer como sectarios; porque no lo somos: somos sí, leales y entusiastas partidarios y decididos defensores, de las ideas y principios que proclaman y defienden los republicanos ilustres que hemos citado.

Hacemos esta solemne declaración y nos ratificamos en ella, porque nos gustan las situaciones despejadas, y para concluir de una vez.

en la negación absoluta de esa misma encarnación purísima tan incomprendible como sublime.

Si el hombre hubiera nacido esclavo, ¿qué mérito ni demérito tendrían sus acciones? Siendo ellas únicamente el producto de una fuerza superior e incontrastable, ni se le debería exigir responsabilidad por las malas, ni merecería el bien de sus semejantes por las buenas. Luego si los premios y castigos han de ser aplicados justa y equitativamente, como cumple á una organización lógica y racional, es menester pueda llevar á cabo sus acciones con la absoluta intervención de su inteligencia y su libertad; que si alguna de estas dos condiciones falta, y muy especialmente la última, no cabe imputabilidad de las acciones humanas.

Mas para que la libertad sea fecunda en buenos resultados, es indispensable que leyes sábiamente hechas regularicen su ejercicio, sin lo cual correremos el riesgo de que se convierta en libertinaje: dichas leyes deberán estar inspiradas por el espíritu más recto y expansivo, y serán tanto más doctas, cuanto más se aproximen al grado máximo de libertad que permita la civilización del pueblo para el cual son hechas.

La libertad, como queda indicado, es el primer requisito de la vida física y moral; es la fuente de donde mana todo derecho; ennobrece y eleva al hombre, proporcionándole los medios para cumplir su destino y aproximándole á la pura esencia de que procede. Por eso nos parece una penosa ilusión que, dadas las corrientes civilizadoras de nuestra época, existan aun hombres y partidos políticos que á trueque de egoísmos, de bajas ambiciones, desfiguren y maltraten la libertad tomando sólo por pretexto el mejor servicio de la misma.

Hasta sus más encarnizados enemigos

LIBERTAD

El primero y principal requisito que el hombre necesita tener para hacer efectiva su realidad, consiste en la posesión de su libertad: sin esta condición, dejaría de ser creación de un Ente libre por excelencia, convirtiéndose

pretenden hipócritamente llamarse liberales: y lo hacen así, por una parte, para mejor herirla y desacreditarla, y por otra, porque se avergüenzan de sí mismos al considerarse en contradicción con el progreso de su época.

La libertad es un don de la naturaleza: y si al presente no existe verdadera por hallarnos envueltos entre los anillos de la serpiente reaccionaria, que á semejanza del camaleón muda de color según varian los acontecimientos, no por eso han de sucumbir los pueblos en su constante y titánica lucha contra la tiranía de sus opresores que hacen sus últimos esfuerzos para desviar la decidida y gloriosa marcha que, aunque lentamente, emprendió nuestra historia há tiempo. En el corazón de todo hombre libre y hasta en los senos más recónditos de la tierra, ruje un volcán, que al estallar destruirá con su vivificante lava la injusticia de las actuales constituciones, proclamando el único programa que reintegrará al hombre en el uso de su soberanía, conduciéndole á la realización de su santa emancipación.

Pero para que la libertad sea más grande y los pueblos puedan obtener de ella óptimos y sazonados frutos, es preciso llevar á cabo los mayores adelantos en la senda de la civilización y del progreso. Donde no existen ó se olvidan, el arbol benéfico de la libertad perece y agostadas sus hojas caen á impulsos de la más lastimosa ignorancia que no habiendo sabido hacer buen uso de tan noble y legítimo derecho, la convierte en licencia; y esto es lo que principalmente desean sus ardientes y constantes enemigos.

Precisa pues, para disfrutar las fecundas consecuencias del astro resplandeciente de la libertad, que la luz de la civilización ilumine todas las inteligencias sumidas aún en la más crasa ignorancia, por obra y gracia del más repugnante fanatismo.

INFORMES POLÍTICOS.

Continua en el Congreso la discusión sobre la prórroga del Banco; y van aprobándose los artículos del proyecto según quiere el ministro de Hacienda.

De nada sirven para alterarlo los mejores discursos ni el ejemplo de naciones que por el

abuso del crédito han venido en nuestros mismos días á lamentable ruina.

Han protestado contra tal reforma las Cámaras de Comercio y el Círculo de la Unión Mercantil.

No conseguirán de seguro nada ni uno ni otros. Bien claro ha dejado entrever el Gobierno que imponen este sacrificio las necesidades del Tesoro.

En el Senado es ahora objeto de debates el descanso dominical, sobre el que están de acuerdo la Iglesia y el Estado.

Tras estos debates vendrán otros más prácticos pues ya ha presentado el ministro de Ultramar los presupuestos de Cuba y P. Rico.

Lo dudoso es que se llegue á discutirlos no habiéndose puesto aun á la orden del día los presupuestos generales del Estado.

VISITA INTERESANTE

Movidos por el deseo de conocer y apreciar los monumentos y objetos de arte que encierra Orihuela estuvieron en esta el domingo pasado los señores D. Hermenegildo Giner de los Ríos, catedrático del Instituto de la capital y D. Ricardo Rubio, secretario del Museo Pedagógico de Madrid, ambos reputados escritores y profesores de la Institución libre de enseñanza.

Acompañados galantemente por los ilustrados jóvenes de esta población, el letrado D. José Lizón y el Sr. García de Albornoz en unión del jefe de la Biblioteca pública, recorrieron los principales edificios arquitectónicos de la ciudad, recibiendo la más agradable impresión y formando un elevado concepto del carácter artístico y monumental de aquellos.

Uno de los que más les sorprendió por su belleza, fué el de nuestra Catedral, al que calificaron de preciosa miniatura del gusto gótico, comparándola con la de Palencia, si no estamos trascendidos, aunque en reducidas proposiciones. Particularmente las portadas que miran á la calle Mayor, y haciendo abstracción de la torre que es un postizo de mal gusto pegado con posterioridad, y las arcadas interiores y la verja del altar mayor, merecieron toda su admiración y los más cumplidos elogios.

De los demás edificios visitados, lo que más les llamó la atención, fué la fachada principal de Santiago, que ellos creen que es el único que se conserva del templo primitivo teniendo todo lo demás como muy posterior y agregados de diferentes épocas de no mucho gusto y pureza.

Lástima que el breve tiempo que permanecieron aquí tan ilustres huéspedes y la poca atención de algunas de las personas que poseen objetos de arte, no les permitieran conocer y estudiar detenidamente todas las joyas artísticas que encierra nuestra antigua ciudad, la cual merece un puesto honroso entre las de la España artística y monumental.

Así lo emprendieron ellos en su bien probada cultura, y tanto que han prometido que una de las escusiones artísticas que por honra y provecho del progreso intelectual, en nuestra patria realiza la Institución libre de enseñanza, se encaminará á nuestra querida Orihuela.

Mucho nos placerá que se realice pronto tan halagüeña promesa y tengan la seguridad de que serán perfectamente acogidos, como se merecen.

NOTICIAS Y SUELTO

Rogamos á nuestros suscriptores de fuera que, para la mejor marcha de esta Administración, remitan cuantocacos tes el importe del trimestre próximo, venciendo haciendo uso de libranzas, de los sellos ó de otro medio que facilite á hacer efectiva la suscripción; si no quieren experimentar retrasos en el recibo del periódico.

Hemos recibido el programa de las fiestas que el Ayuntamiento de Novelda se propone realizar el mes próximo en dicha villa con motivo de la feria. Habrá conciertos nocturnos por la banda municipal, dos corridas de toros, bailes de sociedad en el casino, fuegos artificiales, romería al castillo de Luna, procesión y fiesta religiosa en honor á la patrona Sta. María Magdalena, cucañas y todo lo que pueda contribuir á que se verifique un mercado agradable para los muchos forasteros que sin duda concurrirán á tales festejos y lucrativo para el comercio de aquella localidad.

Ayer se verificó nuestro mercado semanal habiéndose observado bastante animación en las transacciones. La seda y el cañamo siguen cotizándose á precios algo bajos.

El lunes se verificó en la parroquial iglesia de Santomera un solemne funeral por el eterno descanso del alma del que fué en vida nuestro buen amigo, Excmo. Sr. D. José Moreno Leante con asistencia de bastantes familias de esta población.

Reiteramos á la atribulada del finado nuestro sentido pésame.

Llamamos la atención á nuestros suscriptores sobre el escaparate de «La Unión» de los señores Lafuente hermanos, que sin duda es uno de los mejores de esta localidad y basa por sí solo para acreditar el establecimiento á que pertenece, por la variedad y excelencia de los artículos que en él se exponen, y al mismo tiempo, les recomendamos el citado comercio.

Respuestas que en la pasada semana hemos recibido á nuestra pregunta: ¿Qué novedad sería conveniente introducir en nuestra Feria?

—Qué les parece á ustedes la celebración de un Certámen artístico-literario-musical bajo el patronato del periódico independiente de esa, de «El Diario»? Yo creo que no faltaría quien desde luego concediese premios cuya solemne distribución por la presidencia de este acto, por nadie mejor formada que por unas cuantas de las muchas distinguidas señoritas de esa población, sería un digno final de un número que tanto honraria á nuestra Feria. Del jurado y de la oportuna publicación de las condiciones bajo las que se debía realizar este certamen son cuestiones que, naturalmente, quedarían abandonadas á la actividad del organizador, porque eso sí, debemos tener muy presente á *Riquitrum* si queremos practicar alguna cosa, tendríamos que ser más oriolanos, menos apáticos. X. Y. Z. Benferrí.

—Fuegos artificiales, cucañas y demás zanjas que atraigan extranjeros aunque sean callosinos. *Uno que le da rubor*, firmar.

Nos permitimos dejar de insertar algunas otras porque son repeticiones de las ya publicadas; y esperamos se nos dispense esto, teniendo en cuenta nuestro buen deseo, y que se nos siga favoreciendo con nuevas contestaciones por las que damos anticipadas gracias.

Had llegado á esta ciudad Mr. Fussier comisionado por una respetable sociedad inglesa para el estudio de esta zona minera á fin de explotarla á la mayor brevedad.

Dicho señor se halla muy satisfecho de la calidad del producto de nuestras minas que cree sería proporcionada á la cantidad que con una activa explotación se podría extraer.

Celebraríamos encontrase de este modo la clase obrera, un medio para proporcionarse el trabajo que tanta falta le hace.

En la pasada semana se han inscrito en el Registro civil:

Nacimientos.	10
Defunciones.	10
Matrimonios.	3

El domingo se verificó con gran pompa la visita de altares en la iglesia de Sto. Domingo recorriendo la procesión los claustros del colegio.

Conducía el estandarte el señor Alcalde y á tan solemne acto asistió una distinguida concurrencia y la banda municipal.

No hace mucho tiempo, al ser solicitada esta por los padres jesuitas para que asistiera á procesión análoga á la que nos referimos, se les tuvo que hacer presente que la música debía asistir, por ser dia festivo, á cierto paseo público por lo que no se podía acceder á sus pretensiones.

Ahora bien; vista por nuestro alcalde la protesta con que este pacífico vecindario recibió la medida que antes citamos ha tenido por conveniente coadyuvar en el presente año, con su presencia y fuerza material para el mayor lucimiento del acto.

Así, así. O somos amigos de la autonomía del pueblo ó no.

Un alcalde que obedece de tal manera á sus administrados debe ser elogiado en todas partes y de todos modos.

El lunes le fueron administrados los Santos Sacramentos á Doña Francisca Saravia, esposa de nuestro director, á consecuencia de la gravedad que ha llegado á adquirir la penosa enfermedad que padece.

Celebraremos su pronto restablecimiento.

Avanzan notablemente las obras del nuevo edificio del Casino y pronto se nos asegura quedarán terminadas.

Ecos de Sociedad. —Una familia muy distinguida de esta población ha salido con dirección á una populosa ciudad, con objeto de pedir la mano de una bella señorita residente en la misma para un joven abogado que goza de grandes simpatías en esta.

—Ha salido para Barcelona nuestro particular amigo D. José Zerón acompañado de su distinguida familia.

PUNTO Y APARTE

NADA ENTRE DOS PLATOS

—¡Válgame San Petersburgo! ¿Sobre qué voy á escribir yo para el periódico?

Así clamaba uno de los muchos locos que tienen la manía de escribir para el paciente lector ó amable lectora por lo ocurriéndole la manera de cumplir buena ó malamente con el compromiso contraído con el señor Director de la revista «El Presidio» que dicho sea de pasada, defendía la libertad de los ciudadanos con el mismo valor que es fama tuvo D. Rodrigo en la horca.

—De qué asunto me voy á valer para basar el emborroneamiento de seis ó siete cuartillas? —Repetía el pobre colaborador hundiéndole su muda pluma en el negro abismo de un tintero del tiempo de Mari-Castaño para secarla después, con su preocupación, en los negros rizos de su cabellera que no recuerdo si era blonda.

—Eso era, señoras ó señores míos, que al dia siguiente tenía que llevar un articulito á la imprenta, á eso de media mañana, mi escritor, y la noche le partía por medio.

Porque han de saber Vds. que eran las doce, hora de brujas según leyendas.

—Y aunque no lleva tampoco le llevan á él las ideas que se habían de imprimir necesariamente.

Ya llevaba el infeliz medio paquetillo de á real hecho humo —infeliz y más que infeliz! —y la pícara inspiración se reia de la manera más despiadada, á pesar de los auxilios de la Tabacalera.

Decididamente no se le ocurría nada y las cuartillas seguían blancas como si, transformadas en espejos, retrataran el color de la faz de Canuto.

Porque advierto que se me había olvidado decir que nuestro escritorzuelo atendía por Canuto.

De pronto... ¡zas!, completamente atonizado, y en contacto directo con las musas empezó á escribir unos cantares dedicados á su patrona, por el siguiente:

Asómate á la vergüenza

Cara de poca ventana,
Que casi toda la puerta
Me tienes á la mañana.

Leido lo cual se convenció de que debía recurrir á la prosa por si lo hacia mejor y dejó las endechas para otra ocasión.

Pero... ¡ca!; no estaba Canuto para aquejarse de trotes.

—Y dieron las dos de la mañana.
—Y las tres.
—Y las cuartillas, excepto la primera que estaba manchada y nada más que manchada con la cuarteta, seguían tan blancas, tan puras como el azahar... ¡alii!

—Y mi héroe se dijo para sus adentros: —Tal vez en la cama me inspire.

Y con un lápiz en la diestra y papel en la torpe, vulgo siniestra, se introdujo en el mullido lecho admirando á Sta. Ana que se asegura fué la inventora de este artefacto.... ¡oh! ¡nada!

Mas nada, el trabajo no resultaba.

Y en su delirio, le decía á las almohadas:

—¿Voy á describir un tipo desgraciado de esos que al nacer machos les agujerean las orejas creyéndoles hembras? No: es ese asunto muy gastado y á mí me ha de caracterizar lo original. ¿Por ventura me voy á ocupar de alguna de esas reuniones de invierno en que las mamás andan á caza de novio para sus respectivas niñas? Tampoco; esas escenas son muy conocidas por lo mucho que se practican.

En esto, cátense Vds. que recordó Canuto tener que pagar una cuenta con precisión por la mañana temprano, y que considerando que no poseía ni un chavo moruno —pues ésto sucedía en el tiempo de los chavos— y que con el fruto que le podría reportar su articulejo, por ensendar, ya teudría como salir del inglés que se la presentara, encontró con todo nuevo motivo para que su entendimiento fuera adquiriendo más grados, es decir, volviéndose omás obtuso.

Supongo no estrañarán Vds. que por estas y otras atendibles razones.... ¡ful!, apagase el *escribidor* la bugia que ardía en la palmatoria —no se olviden de este dato importante— y empezase á delirar en brazos de Morfeo.

Como sucede la mayor parte de las veces, apenas penetró Febo por la ventana de la alcoba, despertó Canuto, y viendo las cuartillas en blanco todavía y á su inventiva tan estéril como la víspera, y con el recuerdo de la cuenta más vivo que nunca, tomó una siniestra resolución... ¡ih!

Se levantó, cogió un revolver que le prestó la víspera un amigo y con paso vaileante y la mirada desencajada, se dirigió á una casa de préstamos donde lo dejó á cambio de quince pesetas con las que pagó la consabida cuenta, dirigiéndose después á su morada donde en un segundo describió lo que le había sucedido la noche anterior, las angustias que había sufrido por no poder correr la pluma sobre el papel, dándole forma de interesante articulito.

No tengo que añadir que fué algo mejor y parecido al presente, que con la recompenza que tuvo desempeñó el arma mortífera de su amigo, sin que tuviera ocurrencia más siniestra, y que yo, como siempre, aprovecho gustoso esta ocasión para repetirme de Vds. su más sirviente amigote.

SULFATO
DE QUININA DULCE
MARTINEZ

Precioso preparado en que los señores médicos encontrarán la salvación de la infancia y de los adultos, á los cuales les repugnen las píldoras ó sellos, puesto que combate con gran resultado toda clase de fiebres y se tolera perfectamente debido á su sabor tan agradable.

Solo se responde de la del autor.

Precio de la caja, 1 peseta 50 céntimos.

Depósito en Orihuela, en la farmacia de FRANCO REBALIATO.

Descuento á los Sres. Farmacéuticos.

LAPIDAS FUNERARIAS

PARA NICHOS
EN MARMOL BLANCO
desde 12 pesetas en adelante.

EN MARMOL NEGRO
desde 30 pesetas.

PIDANSE MODELOS Y PRECIOS
al establecimiento de marmolería

AMALIO TORTOSA

Calle de San Nicolás, Murcia.

IMPRENTA DE LUIS ZERON

En este acreditado establecimiento se hacen toda clase de trabajos en colores y en negro con prontitud, elegancia y á precios sumamente baratos.

Hostales, Orihuela.

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL.

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS.

ESTABLECIDA EN MADRID, CALLE DE OLÓZAGA, 1.

Seguros sobre la vida en todas sus combinaciones y especialmente la de vida entera, dotales, rentas temporales de educación, rentas vitalicias y capitales diferidos, á precios más reducidos que cualquiera otra compañía.

También asegura contra incendios los bienes muebles ó inmuebles.

Garantías: pesetas 51.396, 309 de capital social, reservas y primas.

Dirijirse al Sr. D. Eustaquio Tomasetti y Frías, Agente general en este distrito, calle de los Hostales, 28, Orihuela.

NUESTRO MERCADO

COTIZACIÓN DEL DÍA DE HOY

Especies	Cantidad	Peso	Precio
Trigo fuerte	Barcha	13 kgs.	3'25
Id. corriente	Id.	Id.	3'
Panizo blanco	Id.	15 1/2 kgs.	2'75
Id. amarillo	Id.	Id.	2'50
Cebada	Id.	8 1/2 kgs.	1'75
Garbanzos según clase	Id.	16 kgs. de 4'50 á 6	
Judías	Id.	17 kgs.	4'75
Habas secas.	Fga.		9
Guijas »	(sin existencia)		
Aceite		10 kgs.	10'50
Vino seco según clase	Cant.	de 10'75	
Patatas		50 kgs. de 5 á 6	
Capullo		12 1/2 de 31 á 32	
Cañamo en rama I.	Otl.	44 kgs. 40	
Id. id. id. 2.	id.	44 kgs. 37,50	
Pimto. cascara supr.		12 1/2 kgs. de 10 á 12	
» Flores supr.		» de 8 á 9	
» Corriente.		» de 6 á 7	
» Bajo.		» del 4'50 á 5	

EL PAÍS Y OTROS
ROTATIVOS DE AQUEL

AL TRIUNFO DE LA REPUBLICA

HIMNO POR

D. CARLOS CASERO

Partitura para banda

2'50 pesetas

Id. para piano y canto

id.

Id. para canto solo (letra E.G. Ladevese) 0'10

id.

Los pedidos diríjanse á las administraciones de los periódicos El País, El Motín y Las Dominicales ó á Doña

Gertrudis Casero—Calle de Lavapiés—28 y 30—Madrid.

En el establecimiento de D. Ginés Galindo, Plaza de la Constitución núm. 5 se graban cristales á una y dos tintas

á precios económicos.

Son colaboradores todos los suscriptores que gusten. No se devuelven los originales. Correspondencia y reclamaciones

á la Administración. Precios:

Orihuela, un mes, 0'25 pesetas. Fuera, trimestre, 1 pta.

Á los vendedores, 25 números, 0'75.

Exclusiva del Sr. D.

Á LAS MADRES

Ninguna tan segura en sus

efectos como la

DENTICINA RECONSTITUYENTE

No confundirla con las demás denticinas.

Exclusiva del Sr. D.

Plaza de la Constitución núm. 5.

JOYERIA, RELOJERIA Y PERFUMERIA

LEONCIO CORREA

Grandes novedades en alhajas.

Se venden relojes á precios barátissimos y se hacen toda clase de composuras.

Productos de los principales perfumerías de España y el Extranjero.

MAYOR, 36.

¡A LEER!

CENTRO DE SUSCRIPCIONES

DIRIGIDO POR

D. Maximino Grifol

En este centro se admiten suscripciones á los periódicos de mayor circulación de España. Llamamos la atención sobre la notable revista. «La Ultima Moda»

que es una de las mejores en su clase y que á la par que su buen texto y notables dibujos recomienda la baratura. El precio del cuaderno semanal es el de 0'25 pesetas.

El que más lee, más aprende.

Á LEER!

EN el establecimiento de D. Ginés Galindo, Plaza de la Constitución núm. 5 se graban cristales á una y dos tintas

á precios económicos.

Son colaboradores todos los suscriptores que gusten. No se devuelven los originales. Correspondencia y reclamaciones

á la Administración. Precios:

Orihuela, un mes, 0'25 pesetas. Fuera, trimestre, 1 pta.

Á los vendedores, 25 números, 0'75.

Exclusiva del Sr. D.

Plaza de la Constitución núm. 5.

Exclusiva del Sr. D.